
中２年 解答とポイント

２学期 確認問題（１次関数・平行と合同）

学年 組 氏名

１ あるつるまきばねに，x ｇのおもりをつるしたときのばね全体の長さを y ㎝とする

と，x と y の関係は，次の式で表されます。
次の問いに答えなさい。

y ＝0.2 x ＋10 （０≦ x ≦40）

（１）０≦ x ≦40 のように x に変域がある理由をかきなさい。

（例）ばねののびには限界があるため，つるすおもりにも限界があるため。

（２）この関数を表す式で，x の係数0.2と定数項10はそれぞれ何を表していますか。
（５×２）

0.2・・・ 10・・・おもりをつるしていない

ときのばねの長さ

（３）このばねにおもりをつるすと，ばね全体の長さが12.4㎝となりました。このお

もりの重さを求めなさい。求め方が分かるように途中の式もかきなさい。

12.4を y ＝0.2 x ＋10 の yに代入する

12.4＝0.2 x ＋10

これを解くと，x＝１２

したがって，おもりの重さは１２ｇである。 答 １２ｇ

２ 次の表は，ある電話会社における１ヶ月あたりの携帯電話の料金プランを示したもの

です。通話時間が x 分のときの１ヶ月の料金を y 円として，次の問いに答えなさい。
Ａプラン Ｂプラン

基本使用料 1600円 3600円

25分まで無料

通話料 １分につき50円 25分を超えた時間につい

て，１分につき40円

（１）Ａプラン，Ｂプランのそれぞれについて，y を x の式で表しなさい。ただし，
Ｂプランは，25分を超えた場合とします。

y ＝3600＋40（x －25）

Ａプラン y ＝1600＋50 x Ｂプラン y ＝2600＋40 x

得 点

１gあたりのばねののび

る長さ

【ポイント】

・「12.4を式の y に代入する」こと
をかいている。

・結論をかいている。



（２）Ａプラン，Ｂプランで料金が同じになるのは，通話料金が何分のときですか。

y＝1600＋50x・・・ ①

y＝2600＋40x・・・ ②

①②より，x ＝100

したがって，100分である。 答 １００ 分

（３）（２）の答えをグラフをかいて求めることもできます。グラフをかいた後に，ど

うすれば求められますか。

Ａプラン，Ｂプランのグラフの交点の x 座標を読めば，Ａプラン，Ｂプランで料

金が同じになる通話時間が求められる。

３ 次の図で の大きさを求めなさい。求め方が分かるように図を利用してかきなさ

い。

平行線の錯角から

（１） 30° （２）

70-30=40°

平行線の錯角

から40°

60°

平行線の錯角から60° 外角はそれととなり合わない２つの

x ＝60＋40 内角の和に等しいので，60 ＋40＝100

＝１００ 同様に，x ＝100＋30

＝130

答 １００° 答 １３０°

４ ＡＤ∥ＢＣの台形ABCDで，辺ＣＤの中点をＥとし，ＡとＥを結びます。ＡＥの延

長とＢＣの延長との交点をＦとするとき，ＡＥ＝ＦＥであることを証明しなさい。

（例）△ＡＥＤと△ＦＥＣにおいて

仮定より，点Ｅは辺ＣＤの中点なので，

ＤＥ＝ＣＥ・・・①

また，対頂角は等しいので，

∠ＡＥＤ＝∠ＦＥＣ・・・②

一方，平行線の錯角は等しいので，

∠ＡＤＥ＝∠ＦＣＥ・・・③

①，②，③より

１組の辺とその両端の角がそれぞれ等しいので

△ＡＥＤ≡△ＦＥＣ

合同な図形では対応する辺は等しいので，ＡＥ＝ＦＥ

【ポイント】
・「２つのプランのグラフの交点を
読む」ことを押さえている。

【ポイント】
・①②③が成り立つ理由をかいてい
る。

・三角形の合同条件をかき，合同で
あることを示している。

・「合同な図形では対応する辺が等
しいので」をかいている。

・結論を最後にかいている。


